

新明日报

抽脂丧命追踪

整形医生呼吁 禁非专科操刀



蔡俊仁医生。



陈颖谦医生。

陈莹红 赖凌彬报道yinghong@sph.com.sg
24小时新闻热线：1800-8227288/91918727
MMS/Whatsapp传照片：91916194

妇女抽脂后丧命，本地受访整形医生呼吁卫生部禁止让普通科或普通外科医生操刀，并提醒公众别为了省钱而送命。

本报昨日报道，一名44岁的杨姓妇女，上个星期五下午2时许，到余东璇街的“中央接货”购物中心（The Central）的美容诊所“TCS at Central Clinic”进行腹部抽脂手术后，不幸丧命。为妇女进行抽脂手术的是普通外科医生符爱德华（Edward Foo）。

新闻刊登后，引起热议。

多名受访的整形医生纷纷表示，这类专科治疗应由受过多年专科训练的整形外科医生操刀，不该由没受过规范培训的医生动整形手术，并且这类治疗应该在附属医院的诊所进行。

伊丽沙白医院整形美容外科主治医生蔡俊仁说，为了病人安全，有关当局应收紧条例。他也将抽脂手术比喻成理发：“好比理发，剪刀在合适的人手中就不会出事，不合适的可能不小心剪掉耳朵、戳伤眼睛。”

他劝请公众，别为了省钱而丢了性命。

知名整形医生吴志良也表示，他曾多次写信给卫生部，呼吁当局修改条例，避免悲剧发生。

目前，非整形医生若要为病人进行抽脂手术，必须先观察10个抽脂手术以及在一个由抽脂手术认证委员会认可的导师面前，进行5个抽脂手术才能得到认证。

The Sloane Clinic整形外科中心的陈颖谦医生说，很多病人为了省钱而选择到普通诊所做抽脂，但他解释，专业整形医生在做抽脂时会有麻醉师在旁边，比较有保障。



死者家人 不下定论

身边人透露，死者家人目前想让有关当局调查完后，才对事件下定论。

记者昨晚走访死者哥哥的住所时，一名自称是友人关系的男子，对于死者去世之事，他不愿置评，只说其家人等待有关当局调查完再下定论。

病人担心抽脂风险 选非侵入性治疗

有人担心抽脂有风险，选择做非侵入性治疗。

蔡俊仁解释，很多人利用抽脂手术塑造身形，例如改善双下巴、胸部赘肉等。

不过他提到，也有一些人担心抽脂手术的风险，而选择做非侵入性治疗，如冷冻脂肪或超音波治疗等。

陈颖谦说，通常会选择抽脂手术的都是尝试了各种不同方法后依然无法瘦身的人。

不过他表示，与冷冻脂肪相比，抽脂手术的效果还是较为显著。

卫生部在2008年11月制定了一套美容医疗指导原则，其中对抽脂手术的管制包括，诊所能抽取的纯脂肪量要少于1公升，否则就要到医院或不住院外科治疗中心进行。不过据报道，在最新死亡的案件中，操刀的医生所抽取的脂肪量，少于半公升。

The Sloane Clinic整形外科中心的陈颖谦医生说，很多病人为了省钱而选择到普通诊所做抽脂，但他解释，专业整形医生在做抽脂时会有麻醉师在旁边，比较有保障。

陈颖谦说，通常会选择抽脂手术的都是尝试了各种不同方法后依然无法瘦身的人。

不过他表示，与冷冻脂肪相比，抽脂手术的效果还是较为显著。